

# DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben felévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Lassan épül a vízmű.

Az aknák építése.

Két tartalék-kut kell még.

Ez a város öreg tengeri gyógyója most, mióta a párját, a fizetésrendezést, kivégezte a közgyűlés. A vízmű építése csigalassúsággal halad és még ma se lehet előre látni, mikorra lesz készen, mert hiszen még évekre szóló munka van hátra és ha azzal is úgy késedelmeskednek, mint az ártézi kutak furásával, még két év múlva sem élvezheti a város közönsége a vízvezeték előnyeit.

Angyali türelem kell igazán hozzá: kivárni ezt a lassúságot. Nem csoda, ha a közönség idegessé lesz a vízvezeték említésére, hiszen a 10 kut sincsen még teljesen készen; kettőn még egyre szöszmötöl a vállalkozó cég. Bizottsági vélemény szerint biztosítottak látszik, hogy a vízmű táplálásához szükséges viz minden kételkedés dacára is meglesz. Csak az időpont bizonytalan.

Hogy a főmérnök is, a vízvezetési bizottság is idegesen sürgeti a munkát, a sok késedelemben találja magyarázatát. Elég sok volt már a pizsmogásból. Fel kell használni a telet is, ha lehet, hogy a munkálatok előre haladjanak. Talán így a jövő nyáron hozzáfoghatnak a csőhálózat lerakásához is, azután egyidejűleg a csatornahálózat elkészítéséhez is.

Az ülés előtt a vízvezetési bizottság tagjai a város fogatain kihajtottak a Köntös-gáthoz, ahol már javában dolgoznak a három kutat összekötő aknákon, amelyek hat méternél is mélyebbek. A szivattyúk folyton működésben vannak, hogy a feltörő talajvizet kiemeljék és az aknák fenekén dolgozó munkások akadálytalanul folytathassák az ásást. Halmoknak beálló földtömegeket emeltek már ki. A főmérnök a bizottság tagjainak megadta a szükséges felvilágosításokat. Azután visszatért a bizottság a városházára.

Az ülésen Kovács József polgármester elnöksége alatt jelen voltak: Vecsey Imre

főjegyző, Körner Adolf tanácsnok, Latino-vits Mihály műszaki tanácsos, Aczél Géza főmérnök, Várady Géza főmérnök, Debreczeni Jenő gázgyárigazgató, dr. Fejér Ferenc, Törzs József a vállalkozó cég, Czárán Péter mérnök, a miniszterium közegészségügyi és Deutsch Lóránt, a Fried és Adorján cég képviselőjében.

Az előadó főmérnök bejelentette, hogy a csatornaépítési munkálatok ellenőrzésére a miniszterium közegészségügyi mérnöki osztálya Czárán Pétert küldte ki. Bejelentette, hogy a 4. sz. kut munkálatai a befejezéshez közelednek. Az 1. sz. kut még nincs kész, egyre vergődik vele a vállalkozó. A munka gyorsítása végett az összes kutakhoz csatornákat kellene építeni. Eddig már mintegy 200 méter hosszú betonesatornát és két betonaknát építettek ki, de még 950 méter hosszú csatornát és 9 betonaknát kell építeni. Kérdést intéz vállalkozó céghez: hajlandó-e ezt a munkát is elvállalni és mily feltételek mellett? Erre azt a választ kapta, hogy vállalják a csatornaépítést a régi egységárok mellett, de oly feltétel alatt, ha a város a nagymennyiségű folyóhomok okozta külön munkálatok költségeit, a melyek körülbelül 18,060 koronára rugnak, megtéríti. — Ha most elodázzák a kérdés megoldását, nagy idővesztéssel szenved a munka, mert tavaszra alighanem víz alá kerül az egész terület; most alacsony a vízállás, és így nagyobb nehézség nélkül lehet elvégezni a munkát. Várady Géza

## LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETE TÉNÉL

### Kegyelem.

A Riri apja, a „keresztes orru“, bölcs és jó tanácsokkal látta el a fiát:

— Te még fiatal vagy ahhoz, hogy a magad szárnyain repülj, jól figyelj az én tanácsaimra, higgy az én régi tapasztalataimnak. Mert az én életemben minden előfordult, a mi számottevő lehet egy férfi pályafutásában s az én tárgyalásaim mindig oszálattal töltötték el kortársaimat. Apád dicső nyomdokain haladj tovább. Ugy dolgozz, hogy egy napon saját tetteid által azt az örömet és hírnevet érd el, a mi az enyém. Én voltam a tanítód, a betöréses lopásnak és a lövésnek nincs titka előttem; különböző gyakorlatok mesterré neveltek, csak folytasd fiam, folytasd, én várlak fent, pályád végén én sohasem szünöm megismételni: „Mindig magasabbra!“ Büszke akarok a fiamra lenni, hadd pukkadjon meg Touille barátom, a kinek a fia valóságos vackor. Az reszket, a boldogtalan, hisz az fél. Hideg verejték veri ki a homlokát, ha valahogy elesip egy zsebórárt. Kutyával kereskedik, nem is lesz belőle egyéb soha. Ez szomorú dolog. Azt akarom, hogy irigylenek engem érten.

Riri tiszteletteljes oszálattal hallgatta

apját. Tudta, hogy apja ezt meg is érdemli; a hivatásos betörők nem egy fontos találmányt köszönhettek neki.

Riri nemsokára szép fogást csinált. Letűtött egy járó-kelőt és élettelenül hagyta ott. Mikor örömtől ragyogó arccal elmondta az apjának, az így szólt hozzá: Jöjj szívemre, drága gyermekem, apád büszke rád. Eppen most olvastam az esetet az ujságban és azt gondoltam magamban: „Ez aztán az erős fickó“.

Szinte nem tudta elhinni:

— Igazán te, te csináltad ezt? — kérdezgette büszkén. — Haj, szegény anyád ha élne, milyen boldog lenne. Mester vagy, fiam! És milyen jól van megírva az ujságban, mintha csak te magad diktáltad volna. Derék dolog a sajtó, fiam, milyen pompásan közli a részleteket, egy birokversenyét sem különben. Milyen derék iskola lesz ez a későbbi apache nemzedékeknek, — azonkívül, hogy ébren tartja bennük az ösök iránti tiszteletet és bámulatot. Rajta, Riri, állj fel és jöjj, öleld meg apádat, mert már nincs mire tanítsalak. Milyen irigy lesz Touille, ha olvassal!

Néhány nap múlva elfogják Ririt. Fegyveres éjjeli támadással, lopással és halált okozó testi sértésekkel vádolták.

Mikor az esküdtsek elé került, apja büszkén feszengett az első sorban a nézők között. Touille ült mellette, akinek minduntalan sugdosott valamit:

— Nézd, milyen méltóságos minden, a vádlók a piros ruhában, oly érdekes benyomást tesznek rám. Én olyan izgatott vagyok most, mint minden szülő a fia vizsgáján.

Mikor a vallatás megkezdődött, a vén rabló majd felfalta szemével a fiát:

— Jól felelt — mondogatta Touillenek, mikor a fia cinikusan, hetykélkedve beszélt az elnök kérdéseire. Ha elgondolom, hogy ez az én fiam, aki ott áll és érzékenységeiben könyezni kezdett. Milyen siker, milyen siker!

De mikor az ügyvéd felállott és védőbeszédjébe kezdett, az öreg dühös lett:

— Még képes lesz mindent elrontani a nyavalyás. Az én fiam helyt áll magáért, nem akar az bujkálni.

És mikor a védő beszédének ahhoz a szakaszához ért, amelyben Ririt, mint egy alkoholistát szánalomraméltó gyermekét mutatta be, aki élete háromnegyed részét börtönben töltötte el és aki büszke a maga büntetéseire s amint felkiáltott: „Ime, a szomorú példa, ami nevelte a szerencsétlent, mióta csak először nyitotta fel szemét az

## Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szín szappana

hirdetmény.

...járásbírósnak V. 3322...  
közírré tételik, miszerint  
Frankfurter részére Klein  
...Adolf és neje debr.  
...kor. 85 fill. tőke, aminek  
...az eddig összesen 202 kor.  
...éig 1908. évi szept. 16-án  
...153 koronára becsült utol-  
...08. évi nov. 11. d. u. 3 óra-  
...Sziv utca 10. sz. és Vö-  
...ait megtartandó nyilvános  
...et ígérőnek azonnali kész-  
...ükség esetén becsáron ah-  
...ber 21.

Oláh Géza  
bírói kiküldött.

évezét

ványra!

számat.

SÁMUEL

30. szám

rdetmény.

...áságnak V. 2670/2 1908.  
...nirre tételik, miszerint  
...szére, 20098 kor. 48 fill.  
...s eddig összesen 78  
...1908. évi aug. 7. bírói  
...onára becsült gazdaság  
...és egyéb inórságot  
...u. fél 3 ó a torjokzót  
...lakásán megtartandó  
...egtöbbet ígérőnek azon-  
...szükség esetén bet-  
...Az árverés az összes  
...tók javára elrendelték  
...s.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött

Somossy

gye, szőnyeg

omborár.

az

lonságai

flanellek

adiszekben.

szték.

itás!

gye, hogy az idén

ajalmat

Kossuth-utcai

mutatni,

rag barátokat

főmérnök hozzájárul a főmérnök előterjesztéséhez.

Ezután az előadó hosszasan beszélt a vízműről, a hajtóerő beállításáról, hogy az milyen rendszerű legyen. A tervek készítésére főlkért Farkas Kálmán miniszteri tanácsos azt írta, hogy arra nem vállalkozik, mert nincs hozzá elegendő személyzete. A tervek készítésének költségei is a várost fogják terhelni. A miniszteri tanácsos szükségesnek tartja még, hogy két tartalék-kutat furjanak a vízmű vizszolgáltatási képességének állandó biztosítására. Az eredeti tervek szerint 2 gőzgép és 2 kazán felállítását javasolták. Szükség van két villamos motorra, a melyek közül az egyik tartalék-motor lesz.

Legelőször az összekötő aknák építése dolgában döntöttek. Fejér Ferenc kérte, hogy a téli hidegben épített beton olyan jó-e, mint a nyáron épített? A szakértő mérnökök megnyugtatták, hogy négy fok hidegben is elvégezhetik a betonmunkákat. A föld mélyében nem lesz 4 százalékos hideg, ha lenne is, könnyen segíthetnek rajta hordozható meleg bódék állításával. Ezután azt kérte Fejér, hogy a két tartalék kut miért kell, mikor a két próbakut is megvan? A szakértők megadják a felvilágosítást, hogy a két próbakut folyton homokol és más rendszerű, már pedig a tartalék-kutaknak is olyanoknak kell lenni, mint a többi tíz. Hogy mire való három kut együttes szivattyúzása, arra azt feleli a főmérnök, hogy Farkas Kálmán miniszteri tanácsos kívánsága az és azért szükséges, hogy a depressziót megállapíthassák. Az aknák megépítését nem szabad már azért sem halasztani, mert most alacsony a talajvíz, tehát a helyzet kedvező, a betont télen is el lehet készíteni és így időnyeres szempontjából is meg kell csinálni a betonaknát a tél folyamán. Ha a bizottság nem így határozna, hanem hosszadalmas versenytárgyalást rendelne el és tavaszra maradna a munka, ő azt sem bánja, hiszen ugyanis belefáradt már a folytonos halogatásokba. Debreceni Jenő az aknák megépítését sürgősnek tartja. Ami a három kut együttes szivattyúzását illeti, ahhoz 8 lóerő kell, de a villamos telep 20 lóerőjű motort fog beállítani. A végleges műhöz 80 lóerős motor kell.

Közbevetőleg Latinovits Mihály műszaki tanácsos kérte a főmérnököt, hogy a lefolyást nem találó, kiszivattyúzott víz levezetéséről gondoskodtak-e már? Már most

kell intézkedni, hogy vizet a Tóóc medrébe vezessék, nehogy az álló víz tavaszkor a munkát akadályozza. Aczél Géza azt feleli, hogy gondja lesz rá és majd előterjesztést tesz.

Ezután elhatározták, hogy elfogadják a Törzs és Ormai cégnek a régi terv alapján tett ajánlatát, miután az új pályázat kiírása nagy idővesztést jelentene.

Végül a két tartalék-kut dolgában határoztak. Nem a vizsgálat, de az üzem biztosítása miatt van szükség e két kutra, mert a két, régi próbakut bekapcsolása lehetetlen. Az előadó szerint azért is helyesebb most megfuratni a két tartalék-kutat, mert még a vállalkozó furótornya és felszerelése itt van. Ha később furatnák a tartalék-kutakat, a furótorny és a felszerelések szállítási költségei újra 4500 koronába kerülnének. Ezt meg lehetne takarítani. Latinovits Mihály az időpontot nem tartja alkalmasnak. Fejér Ferenc szerint a vízvezeték igazgatói állását már most be kell tölteni. A főmérnök felvilágosításul megjegyzi, hogy a közgyűlés most módosította csak a vízvezetési szabályzatot a miniszter kívánságai szerint. Ha a jóváhagyás meg lesz, nem is fognak késekedni az állás betöltésével. Fejér Ferencet az eddigi családások a vállalkozó céggel szemben fokozottabb óvatosságra sarkalják. A két tartalék-kut elkészítését csakis záros határidő és kötbér kikötése mellett hajlandó a Törzs és Ormai cégre bízni.

Az elnöklő polgármester felhívja a cég képviselőjét: nyilatkozzék, hajlandó-e megfuratni a két tartalék-kut is? Törzs József kijelenti, hogy a cég vállalja a furást, két héten belül hozzá is fog a munkához. Előreláthatólag február végére kész is lesz mind a kettő. A kötbér kikötésébe elvi okokból nem megy bele, mert minden mély furás vis major. Latinovits Mihály szívesen ad ápriliséig határidőt, de azonnal fizessen a cég naponként 50 korona kötbért.

Miután a cég képviselője véglegesen nem nyilatkozott, hétfőig megzondolási időt adtak neki. Ha a cég a kötbér kikötését elfogadja, a szerződést meg fogják kötni vele.

Az ülés este 7 óra után ért véget.

## Az igazságügyi budget. A pénzügyi bizottságból.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt Széll Kálmán elnöklésével folytatta a költségvetés tárgyalását. Napirenden volt az igazságügyminiszteri és honvédelmi miniszteri tárcsa.

Bizonny Akos előadó részletesen ismertette az igazságügyminiszterium költségvetés-irányzatát.

Issakutz Győző: Megállapítható, hogy a bírák automatikus előléptetése nem fedti azon nagy reményeket, amelyek hozzáfűződtek. Különösen az idősebb bíráknak a hatodik osztályba való bevitelét kéri. Szóváteszi, hogy az anyakönyvek aláírásának megtagadására buzdító beszédért egy lelkesít elítéltek. Kijelenti, hogy a bíró függetlenségét sokkal nagyobb mérvben hordja szíven, semhogy azok ítéleteit nyilvános bírálat tárgyává tenné. De rámutat, hogy a bíróságok e részben konverz felfogásokat mutatnak. Oka ennek, hogy az anyakönyvek aláírásának nincs szankciója; a konverzia eloszlását a kuria döntvényétől reméli. A költségvetést elfogadja.

Buza Barna: Kéri a kereskedelmi törvény reformját, különösen, hogy pénzügyi intézetek létesítése hatósági engedélyhez erkölcsi és anyagi képesítés igazolásához köthessék. Kéri a börze reformot, mert az az állapot, hogy Magyarországon pénzügyi intézetek szabadon létesíthetők s hogy itt a fedezetlen határidőzlet szerencsejátéka meg mindig szabad, a világszerte idecsödi és kompromittálja Magyarországot a világ előtt. Sürgei az ügyvédi rendtartás reformját, mert a mai nagy tulprodukción züllésbe viszi az ügyvédi foglalkozást. A sajtó terén rettenetesek az állapotok, kéri a sajtótörvény mielőbb való betervezését.

Günther Antal: Nagyon köszöni az elismert szavakat s igéri, hogy lankadatlanul abban az irányban fog működni, amely eddigi működését jellemzi. Az automatikus előléptetést abban a keretben, a mint legutóbb az országos bírói egyesület memorandumában kívánta, az egész vonalon soha és semmi körülmények között nem fogja akceptálni. A bíróságok, különösen a felsőbb fórumokon a maguk életerejét csak helyes szelokció útján vehetik és nem automatice. Hiszen, ha az automatikus előléptetést az egész vonalon keresztülvinnék, akkor a kurian bizonyos idő múltán egy automata bíróság itélkeznék. Igaz, hogy ma bizonyos automatikus előléptetés van a VI. és VII. fizetési osztálynál. Itt azonban már a szelokció lép előtérbe a bírói testület kandidációjának igen lelkiismeretes mérlegelése, az egyéni érdem alapján. A mi az ügyészi és vizsgálóbírói funkció függetlenségét illeti, az ügyészeknek adandó direktívák helyett új rendszert léptetett életbe. A miniszter azt óhajtja, hogy az ügyészség ne a kormány utasítását várja, hanem mint magisztratuális testület, a maga lelkiismerete, teljes jogi meggyőződése szerint végezze feladatát. A tisztán számszerű felüyeleti ellenőrzést, mely igen sok esetben igazságtalanságra vezetett, elejtette. A kuria felemlített ítéletét illetőleg az a véleménye, hogy sem a pénzügyi bizottság, sem a képviselőház nem az a fórum, amely egy konkrét ítélet bírálat tárgyává tehet. Hogy a Kuria mikor hozzon teljes ülésen döntvényt, azt külön jogszabályok állapítják meg s az eljárásnak ezek szerint kell történnie. A bünyádi perrendtartás átalakítására vonatkozó munka már a magánjog kodifikációja annyira előrehaladt, hogy pár hónap múlva már az elvi szempontok végleges megállapítása után a szövegezésre kerül a sor. Kiemeli, hogy visszás helyzet az, hogy az ország egész területén más-más

apai szenny közepette! — a Riri apja nem birt magával, dühösen ugrott fel:

— Bocsánat — vágott közbe — mi mindent nem hadar össze itt maga vén szajkó. Ne hallgassanak ezekre a számárságokra, vádló urak, Riri maga tanulta azt, amit tud, mindig okosabb volt, minthogy a más tanácsaira szüksége lett volna. Hat esztendőskorában már eladta a szomszéd csirkéit, az én fiam csudagyerek. Kérem önöket, ne törődjenek mindenféle ostoba fecsegéssel, hanem tegyék meg, hogy a fiu emelt fővel hagyhassa el ezt a termet, a legnagyobb büntetést szabják ki neki.

— Örök, vigyék ki ezt az embert — rendelkezett röviden az elnök.

Es az öreg hamarosan kidobták az ajtón, de még oda kiáltott a fiának:

— Jó szerencsét, fiacskám, mondd el nekik mind, amit tudsz, mutasd meg, hogy nem félsz tőlük.

Es lázasan várta kint az ítéletet.

Vagy egy negyedórát várt így, izzadtan, zavaros szemekkel, mikor egyszerre Touille leverten jön felé:

— Na, mi, mi? — kérdezte az öreg — rossz ujság?

— Halálra ítélték.

— Halálra ítélték! Halálra! — kiabált

diaadalmasan az öreg. — Milyen szerencsével Milyen boldog vagyok, gyerünk, igyunk egyet az egészségére. Milyen jól érezheti most magát! Becsületesen szolgált, az igaz. Tudtam én, mindig tudtam, hogy mindnyájunknál többre viszi!

Egy reggel megint zavartan nyit be az öreghez Touille, akinek ujság van a kezében.

— Rossz ujság, szegény öregem, rossz ujság.

— Mi az? — kérdezte az öreg nyugtalanul.

— A büntetést átváltoztatták örökös kényszermunkára. Az elnök megkegyelmezett neki.

— Megkegyelmezett! — kiáltotta felragyogó szemmel az öreg. — Szavamra, nem hozhattál volna jobb hírt. Hiszen ez éppen annyi, mintha megdicsérte volna a fiamat a mi drága elnökünk; ez a kegyelem felér a gratulációval. A köztársaság első tisztviselőjének a gratulációja! Milyen boldogság! Sohasem vártam volna életemben ilyen nagy örömet!

S boldogságtól és hálától ragyogó tekintettel nézett a pálinkás üveg fenekére.

Georges Conté.

CSERÉP ÉS VASKÁLYHÁK TAKARÉK-  
TŰZHELYEK NAGYRAKTÁRA

Bészler és Dávid  
vaskereskedőknél

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

ügyi bizottsága ma  
nökésével folytatta  
it. Napirenden volt  
és honvédelmi mi-

ő részletesen ismer-  
sterium költségel-  
egállapítható, hogy  
éptetése nem fedi  
amelyek hozzá-  
az idősebb bírák-  
való bevitelét kéri.  
nyvek aláírásának  
eszedéért egy lel-  
hogy a bíró függet-  
mívben hordja  
ítéleteit nyilvános  
e rámutat, hogy a  
roverz feladásokat  
gy az anyakönyvek  
ciója; a kontrover-  
öntvényétől reméli.

kereskedelmi tör-  
hogy pénzintéze-  
gedélyhez erkölcsi  
ásához köttessék.  
mert az az állapot,  
szabályozások szaba-  
t a fedezetlen ha-  
meg mindig szá-  
diti és kompromi-  
ág előtt. Sürgői  
rmját, mert a mai  
viszi az ügyvédi  
a rettenetesek az  
ny mielőbb való

nyon köszöni az  
hogy lankadala-  
müködni, amely  
Az automatikus  
ben, a mint leg-  
gyesület memo-  
részt vonalon soha  
zött nem fogja  
lönösen a felsőbb  
rejt csak helyes  
nem automatica.  
s előléptetést az  
innék, akkor a  
egy automata  
gy ma bizonyos  
a VI. és VII.  
ban már a sze-  
testület kandidá-  
mérlegelése, az  
ni az ügyési és  
tetlenítését illeti,  
ektivák helyett  
a. A miniszter  
zség ne a kor-  
nem mint ma-  
ga lelkiismerete,  
szerint végezze  
ámszerinti fel-  
igen sok eset-  
tetett, elejtette.  
illetőleg az a  
ügyi bizottság,  
a fórum, amely  
tárgyává tehet.  
teljes ülésén  
ilyok állapítják  
erint kell tör-  
rtás átalakítá-  
a magánjog  
adt, hogy pár  
mpontok vég-  
szövegezésre  
isszás helyzet  
letén más-más

Debrecen,  
(Vecsey-ház)  
Piac-utca 7.

magánjog van érvényben, de ezen csak a kodifikáció keresztülvitelével lehet segíteni. A jászberényi törvényszék felállításának elhatározásánál nemcsak az Issekutz által felhozottak voltak mérvadó szervezeti szempontok, tehát teljesen objektív indokok teszik e törvényszék felállítását szükségessé. Ugy az e törvényszék felállításának előmunkálatai már annyira előrehaladtak, hogy a közel jövőben érdemleges intézkedéseket tehet e testületben. A polgári perrendtartás sürgős letárgyalására maga is kéri fogja az igazságügyi bizottságot. A kereskedelmi törvény reformja munkában van. A Buza Barna által felhozott összes bajoknak orvoslása törvényhozási uton nehezen fog menni, mert ezekben egyik nagy tényezőként szerepel a mai publikumunknak egyrésztől bizakodása, másrésztől egyesek nyereszkes vágya. Ezeket garanciális intézkedésekkel megakadályozni nem, legfeljebb korlátozni lehet. De ami törvényhozási uton preventive történhetik, azt javaslatba fogja hozni. A tőzsdereform is munkában van. Az ügyvédi foglalkozást liberális professzionak tartja, amelynek életmódját vágná el a numerus clausus behozatala. Tervezett reformja a visszasságokat meg fogja szüntetni, de arra is gondja lesz, hogy a magyar ügyvédi kart életerős tényezőjévé tegye a magyar közéletnek. A sajtótörvényt már a jövő tavasszal kívánja bevezetni. A bizottság a miniszter beszédét megéljenzte és a költségvetése összes tételét általánosságban és részleteiben felszólás nélkül ellogadta.

## Kossuth és Sztterényi nem haragszanak egymásra.

### Becsülik, tisztelik egymást

Budapesten az utóbbi napokban szélteben-hosszában beszéltek, hogy Kossuth és Sztterényi között valami történt és hogy a két államférfi között nincs meg többé az a szívéllyesség, mely viszonyukat mindig jellemezte.

Ezekre a híresztelésekre ma válaszolt a függetlenségi hivataltos:

Elterjedt, — írja — a napokban egy rosszindulatú pletyka arról, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Sztterényi József államtitkár közt elhidegülés támadt; hogy Kossuth Ferenc már nem tekinti Sztterényit oly bizalmasának, mint eddig. A pletyka persze még többet is tud, mert a pletyka csodálatos módon hízalja a hazugságokat s a szószátyárság szárnyain egyre boldogabb formákban röptel szerte szét. Hozzánk is eljutott ez a pletyka és épp azért vesszük tollhegyre, hogy megakadályozzuk további útjában. Persze, hogy szemenszedett hazugság. Alapja nincs. Nem is volt soha. Nem történt semmi, ami bármily csekély mértékben is megzavarhatta volna Kossuth Ferenc és Sztterényi közt azt a benső viszonyt, mely mellett kezdettől fogva oly nagy eredményességgel munkálkodtak mindketten a kereskedelmi tárca körébe tartozó ügyek terén. Kossuth Ferenc változatlanul nagyra becsüli kitünő munkatársának fényes tehetségét, rendkívüli munkabírását s elismeréssel van az iránt, hogy Sztterényi mindig teljes lojalitással és odaadással szolgálja a miniszteriumban az ő kezdeményező törekvéseit. Sztterényi József államtitkár pedig változatlan hűséggel, odaadással és szeretettel munkálkodik főnökének, Kossuth Ferencnek intenciói szellemében, amivel kötelességszerűen viszonozza azt a szeretetet és bizalmat, mellyel Kossuth őt mindig kitüntette. Ennek határozott konstatálásával talán elejét vesszük a további pletykázásnak.

Ez a cáfolat annyira kategórikus, hogy nyomában bizonyára elhallgat a gyanu.

## A nőipariskola kézimunka kiállítására.

### Magyar motívum.

A debreceni jótékony nőegylet vezetése alatt álló nőipariskola, az ország eme mintaintézete nemrégiben elhatározta, hogy magyar motívumú kézimunka tanfolyamot nyit. A kezdet nehézségeit csakhamar legyőzte az erős akarat és ma már száz darab magyar motívumú kézimunka van készben és azokból a nőipariskola f. hónap 9, 10 és 11-ikén kiállítást rendez a nőipariskola fogadó termében.

Ma, midőn minden vonalon igyekszünk a magyar iparnak piacot teremteni és a magyar izlést fejleszteni, valóban tiszteletreméltó munkát végez a nőegylet nőipariskolája, melyben nem pusztán a magyar izlést fejleszti, hanem a tanfolyamra járóknak a jövő megélhetésnek eszközét adja kezükbe. És hogy a nőipariskola vállalkozása nem vesztett karba, kitünik abból a gyönyörű munkagyűjteményből, melyet a nagyközönség hétfőtől kezdve megtekinthet.

Ezek a munkák a női kezek ügyességének remek alkotásai. Minden száluk magyaros. Egyik szebb a másiknál. Finom izléssel készült gyönyörű munkák. Dícsérik nemcsak azokat a gyöngéd kezeket, melyek azokat előállították, hanem az intézet vezetőjét is, amely izlésének finomságát, szorgalmának, buzgalmánának minden törekvését felhasználta a siker biztosítására.

A nőipariskola elfogad megrendeléseket és a megrendelt munkákat szépen és pontos időre elkészíti jutányos árban. A közelgő karácsonyi ünnepekre tehát használjuk fel a kedvező alkalmat és tegyük meg megrendeléseinket az intézetnél.

Még alig néhány hónapja annak, hogy a nőipariskola ezen magyar motívumú tanfolyamot megnyitotta és máris számos polgári leányiskola vezetősége fordul az együlethez megkezdett munkáért, ami azt bizonyítja, hogy az intézet ezen vállalkozásának híre messze körökben elterjedt és az általa készített munkák már is ismereteseek. Mindezeket röviden elmondva, kérjük olvasóinkat, méltóztassanak a nőipariskola általunk fentemlített magyar motívumú kézi munkáit megtekinteni és ott alapos meggyőződést szerezve a finom izléssel készült munkák értékes voltáról, megrendeléseket tenni.

## Andrássy nyilatkozik a választói jogról.

### Nem adnak ellenértéket a plurálisért.

Bizalmas elvbarátai körében Andrássy Gyula gróf ma este fog nyilatkozni a választói reformról az alkotmánypart klubjában.

Nagy érdeklődéssel néznek a nyilatkozat elé, mert ez lesz Andrássy első nyilvános nyilatkozata a választói jogról.

Andrássy környezetében már ma délelőtt mondották:

— A király minden föntartás nélkül jóváhagyta a belügyminiszter tervezetét.

Beszélték, — különösen két bécsi lap hirdette, — hogy ez a jóváhagyás csak azért történt meg, mert a kormány ellenszolgálatokat ajánlott föl a királynak, mint például a létszámemelést stb.

Erre vonatkozólag egy politikus a következőképpen nyilatkozott:

— A szóban forgó bécsi lapok,

hogy valahogyan mérges fullánkot ereszenek a kormány álláspontjába, a kormány sikerében, különböző hangnemen, de azért összhangzóan állítják, hogy a magyar kormány „nem ingyen” jutott ehhez a sikeréhez, sőt állítólag megszbott árt kínált és vállalt érte. Ebben az árban persze a létszámemelés is szerepel, mint a koronának megadott „ellenengedmény”. Nos, ebből egy szó sem igaz. Ellenben igaz az, hogy az 1906-ban kötött paktum alapján a koalíciós kormány vállalt feladatai közt az utolsó a választási reform. Ha ez a választási reform elkészül, elérkezik az az időpont, amelyben el kell dönteni azokat a kérdéseket, melyek a paktum megkötésekor a korona és a kormány közös megállapodása értelmében kikapcsoltattak. Ez a tényleg logikája. Ehhez nem kell a „Vaterland”-nak és a „Reichspost”-nak semmiféle „jól értesültsége”, vagy misztikus homályból előbugygyanó „kitünő információja”: ez benne van a szituációban. Amit minden gondolkodó ember tud, ahhoz nem kell külön profécia.

Feltűnő ebben a nyilatkozatban az, hogy a kikapcsolt kérdéseket (a létszámemelést többek között) nem az új választási törvény alapján összeülő képviselőháza bizza, hanem a mostani kormány feladatai közé sorolja.

Este 7 órakor jelent meg gróf Andrássy Gyula belügyminiszter az alkotmánypart klubjában. A pártnak csaknem minden tagja jelen volt. A kormány tagjai közül megjelentek Darányi és Jekelfalussy miniszterek, Hadik és Bolgár államtitkárok.

Mint a „Pesti Hírlap” jelenti, a belügyminiszter nyilatkozatai után alaposan megcáfolták mindazon híresztelések, amelyek bizonyos körökből szivárogtak a nyilvánosságra. A javaslaton nem történt semmi változás. A szavazás nyílt lesz és nem titkos; a városokban-falvakon egyaránt.

Hogy ő felsége megadta-e a javaslat-hoz az előleges felbatalmazást, arról nem szólt Andrássy, de beszédéből kitűnt, hogy az ügy rendben van. A javaslata mellett végig kitart a miniszter; külső okok nem fogják elhatározását megmástitani.

Háromnegyed óras beszédben ismertette a javaslatot a miniszter.

Többen kijelentették, hogy az analfabéták közvetett választójoga teljesen felesleges. Mások azt kívánták, a régi analfabétáknak kellene inkább meghagyni a választójogot. Andrássy azt mondta, ez lehetetlen, mert választási listát nem lehet csinálni.

Felvetették azt is, hogy a magyar írás-olvasás tételessék kötelezővé. A miniszter azt felelte, hogy a népiszkolai törvény értelmében az írás-olvasás kikötése 15—20 év múlva már magyar írás-olvasást fog jelenteni.

Végül Széll Kálmán elismerését fejezte ki a belügyminiszternek a nyert felvilágosításért.

## A feministák tüntetni fognak Andrássy ellen.

### Szavazati jogot a nőknek.

A budapesti feministák eddig mindig megmaradtak az agitáció bizonyos terén belül és még nem alkalmazták azokat az eszközöket, melyeket például az angol feministák lépten-nyomon igénybe vesznek.

Miniszterek megtámadása, képviselők lehurrogása, parlament megrohanása: mindezt a budapesti feministák csak az ujságokból olvasták.

A jövő héten azonban alighanem új óra virrad rájuk. Jövő

héten, kedden, a képviselőház megnyílik és ezen az ülésen Andrassy Gyula beértesíti a választói jogról szóló törvényjavaslatot. E javaslat tartalma még nem került teljesen a nyilvánosság elé, de annyi bizonyos, hogy a nőknek nem ad szavazati jogot.

A feministák ezért elhatározták, hogy tüntetni fognak ellene. Tüntetni fognak ellene nyíltan a képviselőházban, még pedig abban a pillanatban, amikor Andrassy gr. leteszi a Ház asztalára.

Még a múlt héten kiadták a jelszót a feministák:

— Mikor Andrassy benyújtja a választói jogról szóló törvényjavaslatot, minden feminista legyen a karzatán. Belépő jegyekről előre gondoskodjék mindenki.

A feministák tömegesen megfogadják ezt a tanácsot, úgy hogy kedden a karzatok alkalmasint roskadozni fognak olyan hölgyek alatt, akik a nők számára is követelnek választói jogosultságot.

Amikor a belügyminiszter az ülés elején, az ősi szokásnak megfelelőleg, föláll és elegáns mozdulattal nyújtja oda a törvénytervezetet a teremőrnek — „van szerencsém az általános választói jogról szóló törvénytervet benyújtani s kérem annak kinyomatását, szétosztását és a bizottságokba való utasítását” — abban a pillanatban száz csengő női hang kiáltja majd a ragyogó kupola alatt:

— Szavazati jogot a nőknek!

Továbbá ugyanakkor tömegtelen papírszeletet fognak szétszórni a teremben, amely papírszeleten a nőknek szavazati jogot követelnek.

Hogy Justh Gyula elnök mit fog erre csinálni, körülbelül minden ujságolvasó elképzelheti. De hát a feministák el fogják érni céljukat: tüntetni fognak.

— Különb, — mondotta egy rajongó feminista (gyönyörű szép, széke, magas, karcsu leány) — ez még semmi. Meg vagyok róla győződve, hogy bennünket is úgy tömlöcbe fognak vetni, mint ahogy azt az angol feministákkal teszik. Mi legalább mindent meg fogunk tenni, hogy kiérdemeljük a börtönt.

## VÁRMEGYE.

**Eskütétel.** A tb. árvaszéki ülnökké kinevezett dr. Cseke Sándor tegnap délelőtt tette le a hivatalos esküt az alispán kezébe.

**Hajdumegye a múlt hóban.** A vármegye közigazgatási bizottsága e hó 9-én, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja rendes havi ülését, amelyen a szakelőadók jelentéseit tárgyalják.

**Meg akarta ölni az anyját.**

**Késsel az édes anyjára.**

**Egy földmives gyilkos merénylete.**

Egy ember gyilkos merényletet követett el édes anyja ellen Hajduböszörményben. Az illető Sós Mihály hajduböszörményi harminchét éves földmives, aki régebb idő óta rossz viszonyban él édes anyjával, a hatvankét éves id. Sós Mihállyal.

Az öreg asszonyt fia folyton üldözi valami vagyoni dolog miatt. A szegény asszony tegnapelőtt este egyik szomszédjához, Tóviskes Istvánhoz menekült és fia elől a szomszéd háza padlásán huzódott meg. Az üldözött öreg asszony csak akkor jött le a padlásról, midőn Tóviskes István és felesége hosszas rábeszéléssel hatottak rá.

Ekkor a konyhában huzódott meg, de csakhamar jött rossz fia, ifj. Sós Mihály, akit, miután megigért, hogy tisztességesen fog viselkedni és édes anyját nem bántja, beengedtek a lakásba. Az öreg asszony egyedül maradt fiával a konyhában és kezdetben csöndesen beszélgettek. Tóviskes István és neje, miután látták Sós Mihály csöndes magaviseletét, bementek a szobába, de csakhamar kétségbeesett sikoltás és segítségért való kiabálás zavarta meg őket. Kirohantak a konyhába, ahonnan a segélykiáltást hallották. Ekkor látták, hogy Sós Mihály, aki különben kissé ittas állapotban volt, édes anyján térdel és bal kezével fojtogatja, jobbáiban pedig egy konyhakést tart, amellyel éppen meg akarta a már fuldokló és elkéült öreg asszonyt szurni.

Tóviskes Istvánnak és feleségének nagy küzdelem után sikerült a dühöngő embert lefogni és az eszméletét vesztett öreg asszonyt kimenteni. Az öreg Sós Mihályt tegnap följelentette a csendőrségen merénylő fiát, aki ellen a debreceni kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

## Elvágta a nyakát.

**Életunt aggastyán.**

Alsójózsa községben tegnap reggel öngyilkosság történt. Az öngyilkos Józsa István, 72 éves földmives, aki borotvával elvágta a nyakát. Tettét azonban hamar észrevették és így, mielőtt elvérezhetett volna, sikerült megmenteni az életnek.

Az életunt aggastyán már régibb idő óta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Többször panaszkodott feleségének, hogy nem bírja tovább az élet terheit, elpusztítja magát. Felesége nem vette komolyan az öreg beszédeit és csak az öreg emberek szokásos zsörtölődésének tudta be.

Tegnap reggel Józsa István elküldte feleségét a közeli kocsmába borért. Azalatt, míg felesége gyanútlanul távol volt, bezárkózott szobájába és ágyában fekve borotvával elmetszette a nyakát. Felesége csakhamar hazatért, de midőn be akart a szobába menni, azt zárva találta. Rosszat setve, dörmölni kezdett az ajtón, de csak kínos nyöszörgés és jajgatás volt rá a felelet. A megrémült öreg asszony ekkor a házbeliiek segítségével betörte az ajtót. Öreg férjét vérében találta az ágyon. Nyakából pataként ömlött a vér, mellette pedig egy véres borotva hevert. Gyorsan bekötötték a hatalmas sebet, mire Józsa István visszanyerte eszméletét.

— Miért tette ezt? — kérdezte kétségbeesetten felesége.

— Meguntam az életem — válaszolt röviden az aggastyán.

Az öreg Józsa Istvánt még a délelőtti folyamán beszállították a debreceni közpórház sebészeti osztályára, ahol gyógykezelés alá vették. Allapota reménytelen.

## Rablótámadás a juhász ellen.

**Hat egy ellen.**

**Éjjel az országuton.**

Vakmerő rablótámadás történt az elmúlt éjjel Tiszapolgár község határában az országuton. Egy, nyája mellett ballagó juhászt öt ember megtámadott, megverte és megrabolta.

A vakmerő rablótámadás éjjel egy óra körül történt a Tiszapolgár község határában levő Szelesárdára közelében. Zelenka János juhász, juhait hajtotta a község felé az országuton, midőn hirtelen öt ember került elébe. Az egyik megszólította, köszönt neki és dohányt kért tőle. A juhász gyanútlanul nyújtotta át dohányzacskóját, de midőn át akarta adni, a dohányt kérő ismeretlen ember hirtelen hátra kiáltott társainak:

— Üssétek!

És nyomban botok emelkedtek a legvégőbe. A védtelen juhászt addig ütötték vakmerő támadói, amíg eszméletét veszítve véresen terült el az út porában. Azalatt, míg ő eszméletlenül feküdt, merénylői bundáját és a nyájából egy juhót elvittek.

Néhány perc múlva Zelenka magához tért és az onnan körülbelül százötven méter távolságra levő Szeles csárdába akart menekülni. Merénylői közül azonban kettő nyomon követte és midőn a csárda közvetlen közelébe ért, újból megtámadták és agyafőbe verték, azután elmenekültek.

A véres ember a csárdában keresett és talált éjszakára oltalmat. Reggel jelentést tett az esetről az ottani csendőrségen, amely a tetteseket csakhamar kézrekerítette. A vakmerő támadók beismerték tettüket. A csendőrség az ügy iratait tegnap áttette a debreceni királyi ügyészséghez, amely a vakmerő merénylők ellen a vizsgálatot megindította.

## SZÍNHÁZ.

**A színházi iroda jelentése.** Az első opera előadás ez idényben Rigoletto, Verdi fülbemászó zenéjű operája lesz. Rigolettót Horváth Kálmán adja. Ma kerül színre először a Manfred, Lord Byron nagyhatású drámai költeménye, melynek classicus zenéjét Schumann Róbert a halhatatlan dalköltő írta. A színtársulat személyzete már hetek óta készül erre a premierre, mely Magyarországon eddig csak az operában, a nemzeti színház művészeivel került színre. Hisszük, hogy a mai előadásra a várt siker sem fog elmaradni. Mi történt az éjjel? Ez a kitünő énekes bohózat, mely a közel múltban oly nagy sikerrel került színre, a jövő héten újból műsorra van tűzve.

**Az Uranus mai és holnapi műsora.**

A nagyközönség nem is gondolja, mily feladat az Uranus igazgatóságának minden új műsorának gondos összeállítására. Mig más vidéki városokban 3-4 napig, sőt a fővárosban 1 héti tartanak egy műsort, a mi „Uranus” színházunk szorgalmas igazgatósága minden 2-ik napon változtatja műsorát, hogy közönségének mindig újat, tanulságosat és kellemesen szórakoztatót nyújtson. Hétköznap, ünnep- vagy vasárnap nem számít, mindig változatos és új műsora van. Mai és holnapi műsora is, melyet a következőkben adunk, igen tanulságos és kellemesen szórakoztatónak ígérkezik kivétel nélkül mindenki számára. Így az 1. Rizstermelés Olaszországban. (Tanulságos természeti föl.) — 2. Házasságtörés miatt. (Életkép.) — 3. A gunyolódás. (Bohózat.) — 4. Vizesések. (Természeti föl.) — 5. A boszorkány leánya. (Megható életkép.) — 6. A kalap, mint pénzes szekrény. (Bohózat.) — 7. Bűvös papiros. (Színes látványosság.) — 8. A rongyszedők zsúrja. (Óriási bohózat.) Műsorváltozás mindenkor fenntartva. Előadások kezdete este pont 6, 7, 8 és 9 órakor. Helyárok, mint rendesen.

juhász ellen.  
ellen.  
szágon.

dás történt az el-  
özség határában az  
mellett ballagó ju-  
adott, megverte és  
adás éjjel egy óra-  
község határában  
ben. Zelenka János  
község felé az or-  
n öt ember került  
litotta, köszönt neki  
juhász gyanútanul  
óját, de midőn át-  
erő ismeretlen em-  
társainak:

emelkedtek a le-  
sz addig ütötték  
eszmeletét vesztve  
porában. Azalatt,  
it, merénylői bun-  
hot elvittek.

Zelenka magához  
ül szőzötven mé-  
es csárdába akart  
zül azonban kért  
a csárda közvetlen  
amadták és agyba-  
külték.

rdában keresett és  
Reggel jelentést  
endőségen, amely  
kézrekerítette. A  
érték tettük. A  
tegnap áttette a  
séghez, amely a  
a vizsgálatot meg-

AZ.

lentése. Az első  
Rigoletto, Verdi  
lesz. Rigolettót  
kerül színe elő-  
nagyhatású drá-  
classicus zenéjét  
atlatlan dalköltő  
zete már hetek  
mely Magyar-  
rában, a nemzeti  
színre. Hisszük,  
rt siker sem fog  
el? Ez a kitéző  
zel multban oly  
a jövő héten új-

olnapi műsora.  
gondolja, mily  
tóságának min-  
sszeállítása. Mig  
t napig, sőt a  
egy műsort, a  
orgalmas igaz-  
pon változtatja  
k mindig újat,  
szórakoztatót  
vagy vasárnap  
s és új műsora  
is, melyet a  
tanulságos és  
gérkezik kivétel  
az 1. Rizster-  
alságos termé-  
és miatt. (Élet-  
Bohózat.) — 4.  
— 5. A bo-  
életkép.) — 6.  
y. (Bohózat.)  
látványosság.)  
(Óriási bohó-  
or fentartva  
t 6, 7, 8 és 9  
en.

### Püspökladány villanyfényben. Egy hajdumegyei község haladása.

#### A községi képviselőtestület ülése.

Püspökladány. Hajdu megye egyik na-  
gyobb községe, ez a fontos vasuti gócpont,  
tegnap belépett a haladás jegyébe. A köz-  
ség képviselőtestülete óriási érdeklődés mel-  
lett ülést tartott és ez alkalommal olyan  
határozatokat hozott, melyek Püspökladány  
községet méltán a haladó vidéki városok  
sorába fogják emelni. Kimondták a község  
villamos világítását. Ez annál is érdekesebb,  
mivel Püspökladányban nem régen megtör-  
tént az, hogy az egyszerű petroleumos,  
utcai lámpákat összetörték. Sőt a képviselő-  
testület tegnap ülésén olyanok is akadtak,  
akik azt mondták:

— Minnek nekünk az utcai lámpa?  
Látunk mi a sötétben is. Aki pedig nem  
lát, az hordozzon magával kézi lámpát.

Ilyen kijelentések hangzottak és ennek  
dacára mégis megszavazták a villamos vi-  
lagítást.

Azonkívül több fontos és kulturális  
szempontból nagyon lényeges határozatokat  
hoztak, ami főleg Kiss Ferenc püspökla-  
dányi lelkész önzetlen fáradozásainak kö-  
szönhető. A község felvirágozása az ő ne-  
véhez fog fűződni, mint aki már többször  
tanulmányt adott községe iránti szeretetének.

Püspökladány községének képviselő-  
testületi ülése egyébként lényegesen érdeklődés  
mellett folyt le. Nagyszámmal jelentek meg  
a község háza tanástermében, a hol az ülés  
lefolyt, a közeli vidékről és tanyákról be-  
érkezett polgárok. A képviselőtestület, mely  
több, mint hetven tagot számlál, teljes  
számban jelen volt, Kéri Lajos községi fő-  
bíró elnöklése alatt. Megjelent továbbá  
Nábráczky István, hajduszoboszlói főszolga-  
bíró is, kinek jelenléte nagy befolyással volt  
a meghozott határozatokra.

A képviselőtestület a következő indít-  
ványokban hozott határozatot:

Községi rendőrséget szervez. Az eddigi  
rendőri számot, mely mindössze három  
volt, hatra emeli. Három új elemi iskolát  
és egy kisdudót építtet. Megalapította a  
harmadjegyzői állást. Elhatározták, hogy a  
községet villamos világítással látják el. A  
szükséges áramot a karcagi villamos telep-  
ről vezetik át, mely körülbelül husz kilo-  
méternyi távolságra fekszik Püspökladány  
községtől. A villamos világítási javaslat  
tárgyalásánál hosszabb vita volt, mindazon-  
által szavazás utján szótöbbséggel elfogad-  
ták. Elhatározták továbbá, hogy a község-  
házat teljesen újja fogják alakítani, még  
pedig oly módon, hogy az épület földszinti,  
utcaira néző jobb szárnyát üzletelhelyiségek-  
nek alkalmasan fogják fölépíttetni. Altalá-  
ban úgy, hogy a község háza díszes legyen  
az egész községnek és nagyban emelje a  
fő-utca szépségét. A község háza újépítésére  
ötven ezer koronát szavaztak meg.

Több kisebb indítvány fölött határozott  
még a képviselőtestület, a mely tegnapi ha-  
tározataival nagy elismerésre tepte magát  
méltóvá, mert ezáltal Püspökladány nem-  
csak a vasuti menetrendben fog nagy szere-  
pet játszani, de a még most kicsiny keres-  
kedelmi és ipara s általában kulturális fej-  
lődése, bizvást nemsokára elérni azt a szín-  
vonalat, mely megüti egy vidéki város  
mértékét.

Csupán egy dolog az, miről a képvi-  
selőtestület ülésén szó nem volt: a kilen-  
vezeser korona költségen készült járda. —  
Pedig ennek renoválása is égetően szük-  
séges Püspökladány szépségének fölemelé-  
séhez és előrehaladásához. A járda semmi  
esetre sem maradhat mai állapotában, mert  
esős időben olyan sár van manapság Püspök-

ladány utcáin, hogy a legkisebb falucskának  
is szégyenére válnék. Püspökladány képvi-  
selőtestülete, mely tegnap oly szép példáját  
adta a kulturális előrehaladás iránti érzék-  
nek, bizonyára sietni fog ezen a szépség-  
hibán is mihamarabb segíteni.

### Tűz a Csokonai utcában. Összeégett tehének.

Tegnap este hat órakor négy tűzoltó  
kocsi robogása keltett izgalmat Debrecen-  
ben. A tűzoltók a Csokonai utca 37. számú  
házhoz vonultak, amelynek udvarán eddig  
ki nem derült okból tűz ütött ki.

A tűz a Csokonai utca 37. számú ház,  
fából és deszkából épült istállójában kelet-  
kezett és oly gyorsan terjedt, hogy mire  
a tűzoltók a helyszínre érkeztek, az egész  
faalkotmány a tűz martaléka lett és vele  
együtt két szarvasmarha is áldozatul esett  
a pusztító elemnek. A jelzett ház Bakóczy  
András gazdálkodó tulajdona. A gazda a  
tűz kiütésekor tanyáján tartózkodott a  
csupán felesége és felnőtt leánya volt  
odahaza.

Kevéssel hat óra után a leánya a közeli  
fűszerüzletbe ment és midőn onnan hazatért,  
akkor látta, hogy az istállóból lángnyelvek  
csapnak ki. Kétségbeesetten kiáltozott segít-  
ségért, de mire a házban lakók a veszedel-  
emmel tisztában lettek, akkorára a tizen-  
hat méter hosszú istálló felerészben láng-  
ban állott.

Az istállóban két tehén volt bezárva,  
amelyek irtózatossá bögéssel döngöttek a fa-  
istálló oldalát, hogy menekülhessenek. A  
megrémült házbéli már közel sem mehet-  
tek az istállóhoz, mert a tűz annyira elha-  
rapódzott ekkorára, hogy a tetőzet recsegve,  
ropogva omlott össze és a tűzhöz közel  
menni életveszéllyel járt volna. A két  
tehen nem menekülhetett a tüztengerből,  
bentégtek. Mire a tűzoltók megérkeztek,  
már összeégett dögtésüket huzhatták ki a  
lángokból.

A tűzoltóság Public Ernő h. főparancs-  
nok vezetésével ugyancsak dolgozott, hogy  
a tűz a lakóház tetőzetébe ne kapjon, amit  
sikerült is megakadályozni. A tűzoltóság  
munkájának egyébként csakhamar meg lett  
az eredménye. Az istálló ugyan teljesen el-  
hamvad, de a tűz nem terjedt tovább.

A helyszínre kivonult a rendőrség is  
Bardócz András rendőrbiztos vezetésével és  
volt dolga a kíváncsi tömeg visszazorítá-  
sával, amely a ház környékén az utcát tel-  
jesen ellepte. A leégett istálló biztosítva  
volt. Az összeégett két tehén értéke négy-  
száz korona volt. A rendőrség vizsgálatot  
indított.

### UJDONSÁGOK.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap,  
vasárnap az ev. ref. templomokban az isten-  
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak  
meg: a Nagytemplomban prédikál Szarka  
Boldizsár s.-lelkész, a Kistemplomban  
Dicsőfi József lelkész, a Kossuth utcai tem-  
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispó-  
tály templomban Szele György lelkész, a  
Csapó kertben Kovács János népkisiskolai  
felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos  
főisk. szenior.

\* **Eötvös Károly Debrecenben.**  
A tüdőbeteg szanatórium javára  
holnap este fényes hangverseny  
lesz a Bika dísztermében, ahol  
Lindh Marcella, a svéd csalógnya  
bűvös szép hangjában gyönyör-  
ködhet a közönség. A hangver-  
senyre lejön Eötvös Károly is, aki  
Emlékeimből oimen szabadelőadást

fog tartani. Dienzl Oszkár zongora-  
művész négy hangversenyszámot  
ad elő. Jegyek Antalfy könyvke-  
reskedésében kaphatók.

\* **Az egyháztanács ülése.** A debre-  
ceni ref. egyház november hó 8-án, vasár-  
nap délelőtt 10 órakor az egyház tanácsster-  
mében presbiteri gyűlést tart. A tárgysoro-  
zat főbb pontjai: Gondi Sándor új presbiter  
eskütelete. Az egyházkerület új püspökének  
17-én beiktatására vonatkozó program;  
néhai Kis Aron püspök gyászünnepe 16-án.  
A gazdasági bizottság végzése kapcsán vég-  
zéssel felkért küldöttség véleményes javas-  
latát a bor-, tűzifa-, lakbérilletmények tár-  
gyában. Az iskolaszék több végzése. A gaz-  
dasági bizottság előterjesztése, Dicsőfi József  
lelkész és az egyik tanári lakásnál jövőre  
furott kut előállítására iránt. Az egyházme-  
gyei pénztárnok jelentése az énekvezérékért  
és lelkészekért 2 százalékos országos ref.  
lelkészi nyugdíjintézet jálalék fizetése  
iránt. Az országos ref. tanáregyesület kér-  
vénye a Rác Kálmán tanár szerkesztésével  
megjelenő ifjúsági lapnak, a „Szóvetnek”-  
nek anyagi támogatása iránt. Nagy Sándor  
helybeli lakos kérvénye azért, hogy a tüdő-  
beteg szanatóriumába távozása miatt nagy  
nyomorban maradó nyolc tagu családja havi  
segélyben részesíttessék. Az orosházi ref.  
egyház kérvénye segélyért, templom-  
építésre.

\* **Emlékünnep a főiskolában.**  
Szép ünnepség folyt le tegnap  
délután a főiskola dísztermében. A  
főiskola tanári kara és ifjúsága  
emlékünnepet ült abból az alka-  
lomból, hogy Somogyi Géza és  
neje, nemes emberbarátok huszonöt  
évvel ezelőtt nagy összeget aján-  
dézottak a főiskolának. Az emlék-  
ünnepet a főiskolai énekkar gyö-  
nyörű énekkel nyitotta meg. Azután  
Balogh Ferenc teológiai tanár ma-  
gasszárnyalású emlékbeszédet tar-  
tott az elhunyt nemesszívű ember-  
barátokról. Befejezésül a főiskolai  
énekkar énekelt. A lélekemelő ün-  
nepségnek kevéssel hat óra után  
volt vége.

\* **Az állami tisztviselők egyesüle-  
tének tagjaihoz.** F. hó 8-án, vasárnap, a  
déli gyorsvonattal érkezik városunkba a  
„Vasutas otthon” felavatására gr. Batthyány  
Tivadar orsz. képviselő, a vasutas szövets-  
ség elnöke, aki az állami tisztviselők orszá-  
gos egyesületének is elnöke. Fölkérjük  
helybeli tagtársainkat, hogy szíveskedjenek  
a fent említett időben minél számosabban  
megjelenni a város előkelő vendégeinek és  
egyesületünk érdemes elnökének üdvözlé-  
sére. Az állami tisztviselők debreceni köré-  
nek elnöksége.

\* **Daktiloszkópiai tanfolyam  
a debreceni törvényszéken.** A deb-  
receni királyi törvényszék épületé-  
ben tegnap reggel óta érdekes tan-  
ítások folynak. A m. kir. igazság-  
ügyminiszterium nemrégiben el-  
rendelte, hogy nemcsak a rendőrök,  
de a törvényszéki fogházfelügyelők,  
fogházormesterek és fogházőrök is  
tisztában legyenek a daktiloszkópiá-  
val, illetőleg a bűnösök ujjlenyo-  
matának mikénti fölvételével. Mint  
tudvalevő, a rendőrségnek, ügyész-  
ségnek nagy szüksége van a bűnös  
ujjlenyomatára, mivel a nyomozás  
eredményét az ujjlenyomat ismeré-  
rése nagy mértékben elősegíti.

**Uj szücs üzletben** szörme boák és kabátok minden kivitelben legol-  
csóbban kaphatók: **Szent-Anna utca 1. sz.**  
← **Javítások elfogadtnak.** →

Tudniillik két egyforma ujj és így ujjlenyomat sem létezik. Az igazságügyminiszter rendelete folytán tegnap délelőtt kilenc órákor kezdtek meg az ujjlenyomatok felvételeinek és megismerésének tanítását. E célból a fővárosból két államrendőrségi tisztviselő Debrecenbe érkezett, akik a debreceni királyi ítélőtábla kerületébe tartozó kezeleket, fogházfelügyelőket, fogház-örmsestereket és fogházöröket oktatják. A tanítványok száma harminckettő. A tanítás előreláthatólag napokig fog eltartani.

\* **Rácz Károly hangversenye.** Rácz Károly teljes zenekarával ma, szombaton este hangverseny estélyt rendez a Hungária kávéházban. A legszebb zeneszámok mellett humoros dolgokat is vett fel már programjába.

\* **Automobil és a motociikli.** Nagy ribilliót keltett tegnap délután négy órákor a Piac utcán, a városnéző előtt egy automobil és egy motociikli találkozása. A két gép egymással szemben száguldott és midőn egymás elöl kitérni akartak, éppen szemközt kerültek. Az automobilist báró Fiáth Vilmos huszár főhadnagy vezette és hogy kitérjen, a kormányt jobbra fordította, míg a motociikli, mely Földes és Vajner cég tulajdona és mely a nagytemplom felől jött, balra tért, a helyzet már veszedelmes lett, midőn báró Fiáthnak sikerült az utolsó pillanatban a kormányt ellenkezőképpen elfordítani. Összeütközés így nem történt, de a motociikli nekirohant egy fának és kormányrudja eltört.

\* **Persianer, silskin, astrachan női kabátok,** legdivatosabb faconu boák, muffok, gyermek garnitúrák rendkívül előnyös vétel folytán mesés olcsón kaphatók Rózsa féle alkalmi vételek áruházában. Főposta mellett.

\* **Tánciskola megnyitás.** Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az őszi táncanfolyamot a következőképp osztom be: november hó 9-én, hétfőn polgárfiúknak fél 7-től 9-ig; nov. hó 10-én, kedden iparos ifjaknak 9-től 11-ig; nov. hó 16-án, hétfőn boston kezdet 9-től 10-ig. Magán órák bármely időben. Vasárnap összejárat. Maradok tisztelettel Schaf János táncmester.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ösmerősök, jó barátok, a timár társulat tagjai és a n. é. közönség, kik felejtethetetlen jó anyánk néhai Fodor Juliánna özv. polgár Kiss Istvánné asszonynak f. hó 6-án délután 2 órákor történt végtisztességtételén való megjelenésük által mély fájdalomukat némileg is enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetüket. Debrecen, 1908. nov. 6. A gyászoló család.

## Nagy izgatottság Szerbiában.

Megrakták a Duna és Száva mentét katonákkal.

Mára várják György királyi herceget.

Belgrádban már olyan hírek keringenek, mintha csakugyan holnap bevonulnának a magyar-osztrák csapatok a szerb fővárosba. Utolsó számainak egyikében a *Stampa* című belgrádi lap a legkomolyabb formában azt a mesét találja -el olvasóinak, hogy a király budapesti tanácskozása alatt hadi tanácsot tartottak az uralkodó elnöklésével. Ez alkalommal, a *Stampa* értesülése szerint, azt beszélték meg, hogy miként kerithessék

egy éjszakai rohammal hatalmukba Belgrádot a magyar-osztrák csapatok, amelyet azután mindaddig megszállva tartanak, míg a bosnyák kérdés végérvényes megoldást nem nyert.

Az *Otobena* egy még ennél is rettenetesebb kacsát röpit világgá. A legkomolyabban ujságolja ugyanis, hogy a magyar-osztrák követ, gr. *Forgách* átnyújtott egy ultimátumot, amelynek állítólag ez a hiteles szövege:

Minthogy a magyar-osztrák állampolgárok biztonsága Belgrádban kétséges és Szerbiában Magyarország-Ausztria ellen a tüntetések még mindig folynak, Magyarország-Ausztria indítatva érzi magát Belgrádot elfoglalni és a béke és rend helyreállítása érdekében katonarendőri intézkedéseket foganatosítani. A magyar-osztrák követ ajánlja a szerb királyi kormánynak, hogy akadályozzon meg minden további, a Magyar-Osztrák birodalom ellen célbavett tüntetést, mert ellenkező esetben a monarchia kénytelen lesz a csapatoknak azt az utasítás adni, hogy vonuljanak be Belgrádba.

Ez az ultimátum természetesen éppen úgy, mint a *Stampa* híre, elejétől végig koholmány. Sőt éppen megfordítva áll a dolog, mert míg odaát folyton a monarchia mozgósítási híreiről beszélnek és írnak, addig ott a határszél megerősítésének ürügye alatt a Duna és a Száva partját telerakták lovas és gyalogos katonasággal. Tegnap óta már a vasuti hid mellett *rézt is katonaság szállta meg, amely minden Zimony felől jövő utas ruháit alaposan kikutatja.* A szerb hadügyminiszter pedig szorgalmasan tárgyalta a különféle katonai szállítókkal.

Oroszország segítségére még erősen bizakodnak a szerbek. Ma fogadják György herceget nagy-szabású előkészületekkel. A megérkezés ideje még nincs megállapítva. Tegnap Turnseverinben volt a trónörökös, onnan egy román különhajóval már el is utazott Ragujevára. Innen megy egyenesen Belgrád felé.

## TÁVIRATOK.

Merénylő munkás.

Fiume, nov. 6. Teutor Antal munkavezetőt Gallis Mario nevű olasz munkás hátbaszurta. A sérülés életveszélyes. A tett oka: fajgyűlölet.

Halálba kergetett huszár.

Nagyvárad, nov. 6. A 7. huszárezrednek legbrutálisabb altisztje Szél Sándor szakaszvezető. A legénységgel állandóan rosszul bánt. Farkas Mihály nevű közlegény nem tudta tovább tűrni a szakaszvezető kegyetlenkedéseit és felakasztotta magát. A brutális altisztet letartóztatták.

A szerb bojkott.

London, nov. 6. A *Standard* jelenti Odesszából: Az osztrák és magyar áruknak Szerbiában való bojkottálása folytán Oroszország kivitele Szerbiába rendkívüli mértékben emelkedett. A fekete tengeri és dunai gőzhajózási társaság, melyet az orosz kormány szubvencionál, most két hajó helyett hetenként hármat járat. Az orosz hajózási és

kereskedelmi társaság, melynek hajói Odessza és a keleti tengeri kikötők közt közlekednek, hajóit ezentúl Antivariba is küldi.

Az alsóausztriai választása.

Bécs, nov. 6. A tegnapi alsóausztriai tartománygyűlési választásokon 40 keresztényszocialistát, 4 német szabadelvűt, 1 kompromisszumos jelöltet választottak meg. Egy helyen pótválasztás szükséges.

Öngyilkos postatiszt.

Arad, nov. 6. Rátkay Béla postatiszt ma a városligetben agyonlőtte magát. Tettének oka gyógyíthatatlan idegbaj.

Fegyházra ítélt jegyző.

Székesfehérvár, nov. 6. Mészöly János volt igazságszolgálati jegyzőt 3 köz és 9 magánokirathamisításért három évi fegyházra ítélte a törvényszék.

Az árvaházi hus.

London, nov. 6. Limerik irországi város árvaházában romlott hus élvézte miatt 50 leány megbetegedett, akik közül tizen már meghaltak.

## HIREK.

Tehervonatok összeütközése.

Lippáról jelentik: Tegnap este a szomszédos Glogovac községben eddig ismeretlen okból egy tehervonat beleszaladt az állomáson veszteglő néhány teherkocsiba, amelyek ennek következtében megromogáltak. A mozdonyvezető még idejekorán leugrott a vonatról és így más baj nem történt. A kár jelentéktelen.

Szervusz barátom, hova sietsz?

Hát nem tudod, hogy Imre János vendéglős Nyugati utca 14. szám alatti ma vágott le azokból a szép sertéséből, amelyek a nyáron hizlalt és ma, szombaton, valamint holnap, vasárnap

nagy hurka-estélyt rendez.

Ej, ha én ezt tudom, nem vacsorázom odahaza.

Nem baj az, csak gyere. Elfogyaszthatsz egy pár adagot, mert ő azt magyarosan, kitűnően készíti és hozzá tisztán kezelt martinkai, bodai és hegyi boraiból megihatsz egy pár üveggel. Gyere! Ne gondolkozzál, mert 7 órákor sül az első csoport hurka. Gyere, menjünk Imre János vendéglőjébe, a Nyugati utca 14. szám alá.

Nagyérdemű közönség!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy jó, magyarosan készített hurkából

hurka-estélyt

rendezek, fűszerezve jó fonatossal, ma, szombaton, 7-én, este 7 órákor az „Amerikához” címzett vendéglőmben, Késes-u. 47. sz.

A hajójegy nem kerül költségbe, gyalog, szárazon is oda lehet jutni. Jó martinkai bor 30 kr. Józsi bor 26 kr.

Bécses pártfogást kérve, maradok tisztelettel

Nánási Lajosné.

FESS fiatal asszony óhaját ismeretséget kötni idősebb, komoly uri emberrel, kinek igazi barátónra van szüksége. — Irjon „Molnár asszonynak” a kiadóba.

BARNA asszony címen levél van a kiadóhivatalban.

BÉRBE adatik 160 hold — ezer ölével számított — nagy gazdasági épületekkel ellátott földbirtok, idei szénatermésű, a Zemplén megyei Tállya községben, január hó 1-től. Vasuti állomás 10 perc. Cím a kiadóhivatalban.

# Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanelok, barchetek, fekete- és színes selymek, hársnyok, gyönyörű ruhadíszek.

## Francia P. D. jegyű fűzők

Aréatyl, divatövek, gyöngy- és bőr díszítések.

## Menyasszonyi selymek,

koszoruk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

# Szőrme utánzat,

női kabátokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színekben métere 8 forinttól 15 forintig.

## Boák és muffok

órlási választékban.

Costümökre, színházi kabátokra női posztók minden színben.

# SZÖNYEGEK,

jutta, spárpa, hollandi, kiddyminster, tapaszty, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontái szőnyegek, díván terítők, bútor szövetek és creppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

## Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

# Kész fehéreneműek,

vászon, sifon és batizst női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyszövetek, selyem léster és cloth alsósoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

## Férfi ingek, lábravalók,

kaltingok, gallérok, kézalók, oyakkondók, divatszokkondók.

# Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja baraszt és plüsch minőségokban.

## Férfi ruha szövetek,

nagy- és angol gyártmány, — hozzávaló bőlés árak.

## Harisnyák, kezttyük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

# SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

# Legszebb téli áruk

u. m.

jó mosó barchetek, flanellek, továbbá paplanok, flanel takarók, szoba- és löpökrecek, valódi jaeger alsóruhák, harisnyák, lábtörítők, színes és fehér kész barchent fehérneműk

## KARDOS LÁSZLÓ

vászon és menyasszonyi-kelegye üzletében

Debrecen, Kossuth-u. 9. sz.

Határozott ár. Alapított 1831.-ben.

Telefon sz. 113.

## LÁSZLÓ ZSIGMOND

# ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

# Vaskályhák

kőszénfűtésre és fafűtésre

## Takarék-tűzhelyek

## Francia konyhák

nagy raktára

# Sesztina Lajos

vaskereskedésében Piac-u. 23.

Csinos glace,

Finom svéd,

Tartos szarvasbőr

# kezttyük

nőgyekek, urak és gyermekek részére

óriási választékban

## Schön Sándor

kezttyü, kötszer és orvosi műszereiben.

Debrecen, Piac-utca 12. sz. (Stenezinger ház.)

# Chrisanthemum kiállítás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az idén gyönyörű példányu Chrisanthemumjaimat kiállításokra nem szándékszem küldeni, hanem a mai naptól kezdődőleg Kossuth-utcai

üzlethelyiségemben fogom a nagyérdemű közönségnek bemutatni,

s egyben a látványosság számba menő kiállításra a nagyérdemű virág barátokat meghívni. Kiváló tisztelettel

Paczelt János.

Selyem-, plüs- és posztó-függönyök

# Butorszövetek Moquettek

dus választékban és jutányos árak mellett kaphatók:

## Bosznay J. és Társa

Magyarország e legnagyobb

# Szőnyegáruházában,

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

AROMÁS ZAMATOS

# PÖRKÖLT KÁVÉ

FÉLEGYHÁZY JÁNOS

## Donogán és Somossay

Menyasszonyi kelegye, szőnyeg-áruháza.

Debrecen, kistemplombazár.

Megérkeztek az

# őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek selymek — ruhadíszekben.

Óriási választék.

# Matild crém, kenőcs, szappan

Matild szépség szereknek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szőplőt, májfoltot, vimelet vagy bármilyen bőroszító dolgot. A matild crém teljesen zsirtalan puder alá nappali használatra romok ráfosodó, 5 perc alatt fehérít, a kéz bőrének is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmet nem tartalmaz. — Készíti:

## Kun István gyógyszerész

Kapható:

minden gyógyszertárban és drogueriában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díj 10 szögig 40 fill., minden további négy szögig 20 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szög 6 fill.

Leírás nélküli hirdetéseknek postájukon visszajuttatjuk. Ha a szükséges postabélyeg beletűzött.

Apró hirdetések címre fiatozók.

**AJÁNLAT.**

- MAGYAR NYELVOK** oktatására ajánkozok tanítóú. Leveleket Antalffy könyvkereskedésébe kér.
- FÉRFI** - női és gyermek harisnyák nagy választékban, harisnyatejelés, színes és fehér himz és vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női ézimunka üzletében Piac-utca 12. 699
- EGY** szoba és mellékhelyiségekből álló teljesen modern (vizvezeték, fürdő szoba, parkett, villanyvilágítás, erkély). Emeleti utca lakás kiadó. 1909. május 1-re, nagy forgalmu helyen a Piac utcához közel. Megtekinthető délelőtt 11 órától. Hol? megtudható a kiadóhivatásban. 689
- FÜSZÉR**, vagy hentes üzlethelyiség azonnal kiadó. Hadházi ut 30. 674
- MINDEN** pénteken és szombaton friss németesen készült hurka kapható. Benes W. hentesüzletében Pötör. 673
- MAGYAR** detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József. 650
- HARISNYA** nagy raktár minden fajta gyermek-, női és férfi harisnyákban, alsótricot ingek, nadrágok gyermek tricók a legcsoóbban beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid-aru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogattatik 9747
- HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118
- 1 KILO** boszniai szilva 10, 1 kiló faj alma 14 krtól. Kertész Miklós fűszer és vegyes kereskedésében Csapó utca. 626
- VIGYAZAT!** 1 liter szalon petrolium 12 kr., 1 kg szilva 12 kr., 100 kg. vágott fa 120 kr. Darvas Miksa Teleki utca, sarok. 610
- HASZNÁLT** butorokat veszek, használt butorokat eladok, Tibainé Kossuth-u. 41. sz. 489
- ZENEDET** végzett okleveles tanítóú 1 koronáért zongora órákat ad. Cím a kiadóban. 592
- URI** emberek ebéd kosztot kapnak jutányos áron. Szent-Anna-u. 58. sz. 391
- ELSŐRENDE**ű porosz köszén és száraz vágott fa, legolcsóóbban kapható Varga Károly szén-és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 465



Földvári L. debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat. Kossuth-u. 1. Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők berendezését, évi jókarban tartását, úgy helyben, mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

- A Végrehajtási novella dacára még mindig kaphatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett férfi és női télikabátok, ruhaszövetek, szőnyegek, ágy és asztalterítők, vásznak stb. heti vagy havi részletfizetésre Kohn Hermann üzletében Hatvan utca 17. sz. 637
- EGYSZERŰEN BUTOROZÓTT** szoba kiadó, Hüvelyes utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanulókhöz lakótárs kerestetik. 490
- MODERN** hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizetek, krepek, hajfonatok, parókkak jutányosan kaphatók Boozán Ferenc fodrásznál, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek
- Tetőcserep** a legjobb és legerősebb, többféle nagyságban és kivitelben legolcsóóbban Pülöp mészkereskedőnél Homokkert-utca 121.
- FODRÁSZ** üzlet átadó ugyanott üzlet berendezés eladó. Cím a kiadóban.

- KÁPOSZTÁS** hordók Péterfia-u. 76. sz a. kaphatók. 598
- BOLTHELYISÉG** forgalmas célra megfelelő Salétrom-u. 6. sz. vendéglőben. 704
- A **BŐRÖNDÖS** műhelyem áthelyeztem József király herceg-u. 28. sz. alatt.
- SAJÁTTERMESŐ** Sámsoni Vénkerti bor dugaszolt üvegekben literje 24 kr. Homok-u. 118.
- EGY** liter petrolium 24 fill. Altmann Zsigmond Csokonai utca 38. 708

**KERESLET.**

- EGY** jó munkás fodrász segédet belépésre keresek Eötvös-u. 64, Kárpoli. 682
- BIZTOSÍTÁSI** üzletszerzők magas jutalék javadalmazása mellett és fix fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatásban. 700
- EGY** ÜGYES takarítóú, aki uri házaknál mint szobalány, vagy mint takarítóú már szolgálta kerestetik. Jelentkezni lehet Hatvan-utca 44. szám alatt, földszint. 703
- GYAKORLOTT** elárúsítóú felvétetik óvadékká Péterfia 11. szám. 695
- EGY** segéd és egy tanuló felvétetik. Weber Ede fűszer és vegyes kereskedésébe. H.-Szoboszlón. 715
- MUNKÁS** és tanuló leányok felvétetnek a „Hattyú” gőzmosódába Szálkai-u. 3. 759
- PIATAL** fűszerkereskedő segéd állást keres í, hó 16-18-ra, cím Polgár István Rákóczi utca 26. 711

**ELADÁS.**

- Betegség miatt eladó esetleg kiadó. minden elfogadható árért Széchenyikert 8. sz. ház, óriási nagytelekekkel 1100 négyszögöl 40 méter épülettel, 130 nemesgyümölcsfa és konyha kertészettel. Méhészetre is nagyon alkalmas.
- OCSKA** ruhák, bluzok és szövet aljak, férfi és női cipők és egy téli férfi kabát eladó. Cím a kiadóban. 697

**Legjobb árak, legszebb ékszer**  
szellő árban jótállással

**Kurián Gyula műórá**  
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

**HURKA-ESTÉLY.**

Tisztelettel meghívom a n. é. közönséget  
**Hunyadi utca 28. szám**  
alatti „Vasuthoz” címzett vendéglőmben tartandó  
**Hurka-estélyre.**  
Tisztán kezelt házi- és hegyiborok, pontos kiszolgálás.  
Szíves látogatást kér:  
**Lengyel Miklós.**  
vendéglős.

Egy ló után való jó karban lévő  
**árukihordó-kocsi**  
megvételre kerestetik.  
Cím a kiadóhivatásban.

**Birtok eladás.**

A Debrecen határában (Szabolcs megyében) Mártonfalva községtől mintegy 3 kilométerre fekvő Darvas tanya név alatt ismeretes 1028 katasztrális holdat (beleértve az 50 holdas 30 éves akácfa erdőt is) kitevő tagbirtok a megfelelő épületekkel (kastély, száz éves nagyobb parkkal, számos gazdasági épületek, köztük 4 dohányhodály) azonnal eladó. A vételárnak nagyobb része előnyös föltételek mellett kölcsönként meghagyható. Közlebbi felvilágosítást ad a nagyszabeni földhivatalintézet Nagyszabonban.

Venni szándékozók figyelmeztetnek arra, hogy a kétszeres állami átirási illeték megtakarítása, valamint az első helyen bekebelezett kölcsön megfelelő részének az átvétele szempontjából érdekünkben áll ajánlataikat oly időben a nagyszabeni földhivatalintézethez juttatni, hogy a f. évi november 19-én bejárólóg lejáó utóajánlati határidőn belől esetleg még utóajánlatot lehessen beadni.

**Eperjesi cserpkályhák**



gyári raktára és  
egyedárusítása  
Debrecen és vidékére  
**KOVÁCS GYULA**  
vasüzletében  
a „Bika” szálloda mellett.  
1738

**UJ BOROS HORDÓK**

100 literestől 400 literesig.  
Zsíros hordók és mindenféle fenyőfaedények ugymint:  
Dézsák, kupák és gyermekfürdőkádák mindenféle nagyságban készen kaphatók:  
**Báró Györfy Miklós**  
kádármesternél,  
DEBRECEN, Nap utca 4.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

**Mollitergin,**

mely megóri a bőr (az arc- és kéz bőrnek) édeségét, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kéregbőröséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkítta arcot vagy kezet, a legelőnyösebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Póder alá is igen ajánlató!

Kelése gyors és biztos! Egy üveg Mollitergin szor páratlan Mollitergin teljesen fájdalommentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára  
**Mihalovits Jenő** gyógyszerháza a „Nigyo”-hoz  
DEBRECENBEN,  
Főiac 31. sz. alatt, a Városházán szemben.